

ЧАГЛИНСКАЯ

ОБЛАСТНОГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТАБРЯ 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

ЧАГЛИНСКИХ

и по причине низкого уровня дисциплины и расхлябанности шоферов.

Водитель на автомобильном и повсюду, является опасное явление не только не искоренено, а в последнее время приняло широкие размеры. Пьяный шофер за рулем представляет опасность для жизни людей и сохранности техники. Анализ допущенных дорожных происшествий показывает, что большинство аварий совершается нетрезвыми шоферами. Вот несколько примеров: шофер Ленинской автобазы Трупов после употребления спиртных напитков выехал на грузовой машине в рейс. Не доезжая до Карлуги, развил большую скорость, он разбил автомобиль. Водитель Николаевской автобазы Семенов, находясь в состоянии опьянения, ехал с недостаточной скоростью и на повороте

ВЧЕРА, В СУББОТУ



КВАРТАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Три машинно-тракторных станций области — Чаглинская, Май-Балыкская и Интернациональная завершили вчера план четвертого квартала по ремонту тракторов.

В мастерской Чаглинской МТС (директор т. Филиппов, главный инженер т. Аккерт) механизаторы трудятся не покладая рук, стремясь значительно раньше срока подготовить всю технику к полевым работам. В этом деле им помогает широко развернувшееся движение за овладение смежными профессиями. Инициаторы его т.т. Цимбалюк, Шетников, Белицкий, Лисовик и другие рабочие, владеющие тремя — четырьмя специальностями, систематически перекрывают нормы, добиваются высокого качества работы. Их примеру следует весь коллектив мастерской.

Механизаторы Интернациональной и Май-Балыкской МТС, отремонтировавшие уже 115 тракторов, также подготавливают машины в счет плана 1957 года.

НОВЫЙ СТАНОК

Заклеивание коробок для расфасовкипельменей, изготавливаемых на мясоконсервном комбинате, — трудоемкий процесс. Вручную четверо рабочих едва успевали заклеить за смену 500 штук. Это заставило

ОБРАЩЕНИЕ

механизаторов и специалистов МТС и совхозов Кустанайской области по ремонту и подготовке машинно-тракторного парка к весеннему севу 1957 года

Выполняя исторические решения XX съезда КПСС, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов Кустанайской области в 1956 году добились высоких урожаев на целинных землях, с честью выполнили свои обязательства перед Родиной и сдали государству свыше 280 миллионов пудов зерна.

Этих успехов труженики сельского хозяйства нашей области добились благодаря огромной помощи, оказанной Коммунистической партией и Советским правительством, вооруживших наши совхозы, МТС и колхозы первоклассной техникой, позволившей провести все сельскохозяйственные работы в лучшие агротехнические сроки. Но успехи, достигнутые в развитии колхозного и совхозного производства, особенно зернового хозяйства, не могут нас успокоить.

В каждом хозяйстве у нас еще много неиспользованных резервов, а впереди много дел для дальнейшего крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства.

В 1957 году нам, механизаторам, вместе с колхозниками и работниками совхозов предстоит выполнить еще больший объем работ, чем в 1956 году. Для этого необходимо образцово подготовить значительный выросший машинно-тракторный парк, провести в колхозах и совхозах снегозадержание на всей площади обрабатываемых земель, в ближайшее время полностью засыпать семена трав, картофеля, бахчевых культур и до 1 апреля 1957 года очистить и довести до посевных кондиций все семена зерновых, масличных культур и трав, заготовить и вывезти на поля необходимое количество удобрений, встретить вторую весну шестой пятилетки во всеоружии.

Могучей, организующей силой в образцовом выполнении всех работ является социалистическое соревнование. Поэтому, готовясь к предстоящим весенним полевым работам 1957 года, мы широко развернули социалистическое соревнование за досрочный, высококачественный ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин и образцовую подготовку к весеннему севу.

Чувствуя высокую ответственность, которая возлагается на нас, механизаторов МТС и совхозов, за подготовку машинно-тракторного парка, подсчитав наши возможности, мы решили обратиться к трактористам,

Бурлинский, Бускульский, Карабалыкский, Молотовский, Федоровский, Бауманский, имени Мичурина, имени Хмельницкого, Чапаевский, Борковский, имени Кирова, Арзамасский, имени Карла Маркса, Диевский, имени Чехова, Комаровский, имени Алтынсарина, «Большевик», Красноармейский, Украинский, имени Чернышевского, Ключевой, «Победа», Славянский, имени Ильича, Бовиновский, «Комсомолец», Ленинградский, Лесной, Московский, имени Фрунзе, Комсомольский, Степной, Джамбулский, имени Панфилова, Жеккульский, Кенбаральский, Введенский, Озерный, имени Лермонтова, Узункульский, имени Тимирязева.

Рабочие и специалисты Сорочинской, Ершовской, Пресногорьковской, Семиозерной и Тобольской МТС, Молотовского, Кенбаральского, Чандакского, Аятского, Кустанайского и Федоровского совхозов, располагающие хорошей ремонтной базой, решили оказать товарищескую помощь близлежащим МТС и совхозам, не имеющим достаточного ремонтного оборудования и мастерских.

Рабочие и специалисты Кустанайского ремонтно-механического завода и завода имени 25-летия Казахской ССР обязуются своевременно обеспечить выполнение плана ремонта моторов для МТС и, кроме того, отремонтировать для совхозов не менее: Кустанайский ремзавод — 300 моторов, завод имени 25-летия Казахской ССР — 150 моторов, а также оказать всестороннюю практическую помощь МТС и совхозам в шлифовке коленчатых валов, чугуном литьем, токарными и сварочными работами, техническими консультациями по организации и ведению ремонта путем выезда специалистов завода в МТС и совхозы области.

Для того, чтобы досрочно завершить выполнение годового плана ремонта тракторов и сельхозмашин, мы установим строгий порядок в мастерских, обеспечим двух-трехсменную работу станко-силового оборудования, наладим точный учет выполненных работ и широко развернем индивидуальное соревнование на ремонте.

Мы обязуемся повысить производительность труда на ремонте на 5 процентов, снизим себестоимость ремонтных работ на 4 процента. Для этого будем широко

ставлен самому себе. Здесь, как нигде, требуется хорошее знание техники, умение своевременно обнаружить и устранить неисправность. За многолетнюю работу шофером и у Максима Никоновича случались остановки в пути. Здесь как раз оченьгодились ему знания и опыт квалифицированного слесаря.

Разъездной характер работы требует от водителя автомобиля высокой организованности и дисциплины, постоянного напряжения, внимания и подтянутости. И это понятно, в руки шоферу вверен движущийся транспорт, грузы, а подчас и судьбы людей, пользующихся этим транспортом. Хорошо сознавая эту высокую ответственность, передовые шоферы на протяжении многих лет работают без брака и аварий, грамотно и со знанием дела эксплуатируют технику.

Если бы все шоферы работали так, как Максим Донских, Петр Губанов и Владимир Кульбацкий, все наши автохозяйства успешно справились бы с государственным планом грузоперевозок, не знали бы аварий и всякого рода дорожных происшествий. Приходится отмечать, что значительная часть водительского состава работает еще неудовлетворительно. Происходит это

У водителей автомобилей серьезный счет не только к дорожникам, но и к работникам торговли. До сих пор даже на главных трассах шоферы не имеют возможности хорошо покушать в столовых и чайных. В Явленке и Марьевке, например, столовые работают только днем, ассортимент блюд здесь крайне узок. А в чайной Карлуги, вопреки всем запрещениям, организована бойкая торговля спиртными напитками.

В трудных условиях наступившей зимы автомобилисты нашей области решают задачу большой государственной важности — перевозят хлеб из глубин на элеваторы и к прирельсовым складам. Среди шоферов все шире разворачивается борьба за быстрое завершение хлебных перевозок. В этом соревновании ежедневно рождаются новые мастера своего дела. Дело чести хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций автохозяйств — обобщать и всемерно распространять передовой опыт, добиваться, чтобы все шоферы успешно выполнили свои обязательства, были в первых рядах участников социалистического соревнования за успешное выполнение шестой пятилетки.

40 миллионов пассажиров

Встает утро. Из автогаражей на магистрали столицы Казахстана устремляется около трехсот пассажирских автобусов. Различны их маршруты. Одни машины везут алмаатинцев на работу, другие следуют в дальний путь — во Фрунзе, Талды-Курган, Панфилов, районные центры Алма-Атинской области. Только протяженность городских маршрутов превышает полтора километра.

В нынешнем году продолжала совершенствоваться работа пассажирского автотранспорта. Создан специальный городской автотранспортный трест, ведающий пассажирскими перевозками. Для оперативного руководства движением автотранспорта организовано центральное диспетчерское управление. Появился второй автобусный парк: количество машин с начала года увеличилось почти вдвое.

Введены новые маршруты, связавшие центр столицы с новыми предприятиями, новостройками, домами отдыха. В частности, установлена автобусная связь с заводом железобетонных конструкций, с домом отдыха Каменское плато и другими пригородными районами. За 11 месяцев автобусами перевезено более 40 миллионов пассажиров.

Автобусный парк, сеть его маршрутов будут расширяться и в новом году. Для удобства пассажиров вводятся удлиненные маршруты, предупреждающие лишние пересадки. На междугородных линиях появятся комфортабельные скоростные автобусы ЗИЛ-127. До 250 машин возрастет парк легковых такси.

(ГазТАГ).

на его электрификация. В новом году члены артели решили построить еще один клуб на 500 мест, электрифицировать и радиофицировать все бригады.

К НОВОМУ ГОДУ

Многолюдно было в этот день во дворе хозрасчетного магазина № 14. Горожане толпились около елок, доставленных для продажи из Ленинского района. Вот выбрал себе елочку по вкусу малыш в шубке.

— Эту купи, — попросил он деда — пенсионера Георгия Семеновича Богданчикова.

— Что ж, — ответил Георгий Семенович, — раз понравилась, значит возьмем, — и они позвали продавца Ашимбая Жакупова...

Больше 700 елок продал т. Жакупов за последнее время. Купили их не только для семейных новогодних празднований, но и для торжественной встречи Нового года в клубах, домах культуры, красных уголках.

Есть чем украсить елки: в магазинах нынче широкий выбор игрушек и различных украшений. Население города закупило их на десятки тысяч рублей.

ЛИДИРУЕТ В. ИВАНОВСКИЙ

Закончилась первая половина финального турнира на первенство Петропавловска по шахматам. В субботу состоялся восьмой тур. Острая и интересная борьба развернулась в партиях Потапов—Аульбеков, Визгин—Семенович, Плакушко—Грозовский, Барсаков—Голяк, Григорьев—Ивановский, Фельдман—Лазаренко, Ротмистровский—Родин.

Внимание зрителей особенно привлекает игра ученика десятого класса школы имени Кирова перворазрядника Владимира Ивановского. За исключением ничьей с экс-чемпионом области Р. Кильматовым он выиграл у всех встречавшихся с ним в первой половине турнира.

На пол-очка отстал от лидера чемпион области И. Голяк, проигравший в первом туре шахматисту третьего разряда Грозовскому.

С каждым туром борьба за первое место становится все более напряженной.

Харьковский, Весело-Подольский, «Колос», Ки имени Островского;

К 23 февраля 1957 года — Сталинский, Ка Уральский, имени Ломоносова, Приозерный, Ур Тобольский, Пригородный, имени Джангильдина, ропаковский, Викторковский, Красносельский, Ушакова, Сталинградский, Урнекский, Карасу, Краснодонский, Тенизовский, Кустанайский кон имени Вильямса, Сулукульский, Аятский, Кайра ский, имени Дзержинского, Шевченковский, Ч ский, Майкульский, Краснопресненский, Аршал Кустанайский зерносовхоз, имени Павлова, Ми ский;

К 10 марта 1957 года — Белозерский, Ам рагайский, Баталинский, имени Некрасова, имен жоникидзе, Покровский, имени Свердлова, Воро ский, имени Горького, имени Ключкова, имени И на, Джетыгаринский, Мыктыкульский, Аманг ский, Кайбагорский, Кушмурунский, Павл Тюштюрский, имени Кошевого, имени Чкало канский, Убаганский, имени Герцена, Молод

В ЦК

Об Обращении механизаторов Кустанайской области ко в сельского х

Центральный Комитет КП Казахстана постановил:

1. Одобрить инициативу механизаторов, специалистов МТС и совхозов Кустанайской области, взявших на себя обязательства по досрочному завершению подготовки к весеннему севу всего машинно-трактор-

ного парка, и ного инвент мян до посе ному прове меропрятий 2. Обязат организовать

Казахстанская

Большим спросом на мировом рынке пользуется казахстанская пшеница, особенно твердые ее сорта. Зерно этих сортов идет на выработку макаронных изделий и высших марок муки. Оно служит в хлебопечении в качестве улучшителя белковых клейковинных мягких пшениц европейских стран.

Как сообщил корреспонденту ГазТАГ

заместитель захской ССР ский, Акмол павловский ные эшелон пшеницы. О ский, Калинин где морские цию Чоп. П

ЖИЗНЬ

СВЯЗИ С МАССАМИ

районной
нии

средоточили все
глубоко не вни-
ступавший здесь
е Приишимской
и о сроках сева,
и о животновод-
лохо подготови-
густили самый
и первые два ме-
я. И если бы не
ров зерна с гек-
мо, и говорить
свидетельствует
их фермах рабо-

руководства хо-
требованиям,
ртийными и соз-
д КПСС, многие
нов бюро и сек-
слабую поста-
партийно-поли-
хозников и ме-
ше на уполно-
в своей деятель-
вичные партий-
ые Советы, не
ветственность за
ч хозяйственно-
ьства.

й год продолжает
ом колхоза «30
в. — Давно пора
полному глубже
ийства, изучить
мочь нам вывес-
что же сделано?
одители к нам,
о, дадут выговор
ез предупрежде-
инструкторской
ше сведения со-

Об этом же свидетельствуют и успехи колхоза имени Кагановича, где коммунисты и комсомольцы стали организаторами борьбы за подъем общественного хозяйства артели. Но большинство колхозных парт-организаций еще малочисленны и неактивны. Достаточно сказать, что в 27 первичных организациях из 40 насчитывается от 3 до 14 коммунистов, а партийные организации колхозов «Борьба», «Красные всходы», «Непобедимый» в течение года не приняли в свои ряды ни одного человека.

Райком же партии и его секретари тт. Ординарцев и Амантаев мало заботились о том, чтобы активизировать жизнь первичных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, а особенно местных Советов. Делегат т. Шеремет привел такой факт. Секретарь парторганизации райисполкома т. Колесников завалил работу. А в этой организации состоит и член бюро райкома т. Савинов, который, кстати сказать, сам по три месяца не платил партийные взносы. Но райком рекомендовал, и Колесникова избрали секретарем парторганизации колхоза имени Буденного. Отношение райкома к профсоюзным организациям характеризует такой пример: секретари райкома тт. Амантаев, Шушин, Колышев не платили членских профсоюзных взносов по 8—9 месяцев, а по 3—4 месяца это уже считается в порядке вещей.

Существенным пробелом в деятельности райкома партии является руководство Советам. На это указывали в своих выступлениях делегаты тт. Симоненко, Вектуров, Соколов и другие.

Рассказав о том, как работает возглавляемый им Чирковский сельсовет, т. Соколов сказал:

—Надо поднять былую славу сельских Советов, но делать это не на словах, а на деле. А у нас их роль принижена.

Он привел убедительные факты, когда райком партии не только не помогает Со-

Будни одной МТС



Благоустривается усадьба Интернациональной МТС. Прежде тут, по рассказам старожилов, было всего 7—8 барачков, а теперь—три ряда хороших жилых домов, просторный светлый клуб, магазин, столовая, пекарня. Комсомольцы и молодежь разбили небольшой парк. Только в этом году для работников станции отстроено 11 двух- и четырехквартирных домов, большое общежитие.

Весело отпраздновал новоселье знатный комбайнер Сергей Васильевич Журба. В Интернациональную МТС он пришел 24 года назад. Советское правительство высоко оценило его самоотверженный труд, наградив орденом Трудового Красного Знамени. В 1954 году Сергей Васильевич побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выс-

литического Труда Петра Васильевича Пономарева. Выгружая бункер на ходу, автомобилист обеспечил безостановочную работу двух комбайнов. В отдельные дни умелый шофер вывозил на ток до 700 центнеров зерна. Всего за текущий сезон он сделал 35,3 тыс. тонно-километров.

Замечательных результатов добился Роман Домбровский, сделавший на «ГАЗ—51» 36 тыс. тонно-километров. С неослабевающим напряжением трудятся шоферы в зимнее время. Их машины всегда на ходу. Сейчас они заняты главным образом перевозкой строительных материалов.

Автомобилисты (слева направо, снимок средний) Роман Александрович Домбровский и Александр Александрович Горностаев перед очередным выездом.

Немало делает для сплочения коллектива механизаторов сатирический листок «Колочка». Сейчас редколлегия во главе с Николаем Ваздыревым помогает партийной организации МТС бороться с помехами на ремонте техники и подвозке сена к базам. За пристрастность к спиртным напиткам, что привело к прогулам, под огонь сатиры попал слесарь мастерской Антон Дудкин. Заметка была обсуждена на заседании партийного бюро. Выступление стеной печати помогло т. Дудкину стать в число неплохих работников станции. Часто достается от «Колочки» за неповоротливость заведующему хозяйством Андрееву.



Больше внимания работе политшкол

Отдел пропаганды и агитации областного комитета партии провел семинар пропагандистов политшкол и кружков по изучению текущей политики. На нем пропагандистам был дан ряд методических установок в связи с выпуском нового, переработанного учебного пособия «В помощь слушателям политшкол».

В порядке разделов нового учебника для участников семинара были прочитаны квалифицированные лекции на темы: «Классы и классовая борьба в царской России», «Великая Октябрьская социалистическая революция», «Построение социализма в СССР». С лекцией «О международном положении СССР» выступил лектор ЦК КП Казахстана тов. Фазылов.

В конце семинара состоялся обмен мнениями по организации пропагандистской работы. При этом отмечалось, что во многих партийных организациях недооценивают такую форму политического просвещения, как политшколы. Об этом свидетельствует то, что в новом учебном году работает всего только 77 политшкол —

меньше, чем было их в прошлом учебном году. На это во многом повлияло отсутствие учебного пособия для политшкол.

Но постановка учебы коммунистов в политшколах меняется теперь, когда выпущен новый учебник, в котором восстановлены объективность, историческая правда в освещении многих вопросов истории нашей партии и нашего государства, где учтены все те замечания, которые были сделаны на XX съезде партии по идеологическим вопросам в связи с ликвидацией культа личности. Одной из особенностей нового учебного пособия является систематизированное, популярное изложение событий из жизни нашей партии и Советского государства в послевоенный период, чего нет в других учебниках.

Новый учебник «В помощь слушателям политшкол» является ценным пособием не только для пропагандистов и слушателей политшкол, но и для товарищей, изучающих историю партии в кружках и самостоятельно. Поэтому отделы пропаганды и агитации райкомов обязаны там, где это возможно, с учетом желания самих

слушателей, организовывать политшколы с последующим изучением нового учебного пособия «В помощь слушателям политшкол».

Надо отметить, что некоторые райкомы партии безответственно относятся к воспитанию пропагандистских кадров. Об этом говорит тот факт, что на указанном семинаре не присутствовало ни одного пропагандиста из Мамлютского района, всего 2 пропагандиста, вместо 10, было из Петропавловского района. Это в то время, когда более удаленные от областного центра — Булаевский, Пресновский, Коноховский, Ленинский районы обеспечили явку всех пропагандистов, вызванных на семинар.

На семинаре возник вопрос о сроках прохождения материала учебного пособия. В связи с тем, что на изучение всех 11 тем нового учебника положен, примерно, 2-годовалый срок, рекомендуется в этом учебном году изучить первые 5 тем. В соответствии с этим надо планировать и работу политшкол.

С. УАКПАЕВ,
Инструктор обкома КПК.

Каухава—совхоз „Украинский“

Недавно в совхоз «Украинский» пришло письмо со штабном «международное», и почтальон вручил его работнице совхоза Астре Парадовской. Письмо пришло из Финляндии, из далекого северного города Каухави, написала его Лийса Косола.

Дружба между двумя девушками завязалась давно, еще в 1953 году, когда ленинградка Астра, если говорить правду, еще мало что знала о целинных степях Казахстана. Ленинград посетила тогда делегация финской молодежи, в числе которой была и Лийса Косола. Девушки познакомились, обменялись адресами и стали переписываться. Потом Астра уехала в Казахстан, на целину. С восхищением и гордостью за подругу следила Лийса за работой, проводимой на целине. «Я пыталась

мысленно представить себе, как вы живете там. Я вижу обширные поля, окруженные бескрайней степью. Среди полей виднеется ваш клуб, ваши дома и другие постройки. Вечерами вы, наверное, собираетесь в своем клубе, учитесь, поете, занимаетесь спортом», — пишет Лийса Астре. «Так и представляю здесь, на далеком севере, в маленькой серой избушке, вашу жизнь. Часто я думаю о том, как свободно живет ваша молодежь».

Лийса Косола охотно рассказывает Астре Парадовской и о своей жизни, о том, как активисты из финской прогрессивной организации распространяют среди молодежи журнал «Теря», проводят работу с пионерами. В последнем письме Лийса сообщила, что в порядке субботника они покрыли

свой клуб железной крышей, купленной на деньги, взятые в ссуду, и им теперь приходится много работать, чтобы вернуть долг.

«Сейчас здесь, в Каухаве, есть много людей, побывавших в качестве туристов в вашей стране, либо в Москве, либо в твоём родном Ленинграде», — сообщает Лийса. Девушка пишет, что мечтает о новой встрече на молодежном фестивале в Москве. «Шлю тебе, Астра, и через тебя всей вашей бригаде, горячий привет», — заключает финская девушка свое письмо.

Незримые, но крепкие нити дружбы тянутся из целинного совхоза в далекую Финляндию.

В. ВАСИЛЕНКО.

ствием следят за героической борьбой египетского народа за свою свободу и независимость.

На днях колхозники прослушали лекцию о международном положении, с которой выступил М. Я. Брек. После лекции колхозники т.т. Ломоносов, Редькин, Гайюк, Суглобов и другие, выражая мнение всех членов колхоза, предложили передать обществу Красного Креста и Красного Полумесяца некоторое количество средств для помощи населению Египта, пострадавшему от варварских бомбардировок агрессоров.

3. ШУЙСКАЯ.

Учительница Барашинской школы.
Коноховский район.

* * *

Недавно группа штатных и внештатных лекторов обкома партии выехала в села и аулы нашей области. В Булаевском и Коноховском районах побывал лектор тов. Гайсин. Он прочитал для членов сельхозартели имени Сталина, Булаевского района, лекцию о международном положении. Тов. Гайсин принял участие в работе семинара лекторов райкома партии, где ответил на все интересующие вопросы участников семинара.

Руководитель лекторской группы обкома КПК тов. Петров выезжал в Октябрьский район. Здесь им была прочитана лекция о международном положении для секретарей первичных парторганизаций и партийного актива. На состоявшемся семинаре — совещании лекторов райкома партии и членов районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний т. Петров осветил узловые вопросы международного положения и основных событий, происшедших за рубежом.

Лекторами обкома КПК прочитаны лекции о международном положении также в колхозах и МТС Мамлютского, Соколовского и других районов.

из года в год оставалась семья, не выполняла обещание по сдаче сельхозпродуктов, надой на Фура превышал 900 — 100 колхозники увлекались в ущерб обществу трети членов артели в дах имели в личном поддел. Все это тормозило развития хозяйства.

Перелом в колхозе начался в свет исторического съезда партии. С первого года труженики колхоза всемирное социалистическое движение за увеличение производства, молока, яиц. С участием артели составило дальнейшему развитию мики, которые широко бригадных и общем собрании. Воодушевленные решения колхозники горячо взялись за агромелиорацию, проводили старательно. На плотах снежный покров сантимеров. Весенний с лучшими сроками, посеяв в драм и ябл, высококачественными, протравленными графатом АБ.

После завершения работы колхозники и колхозницы приехали в производство производственных актов. В течение лета типовой коровник, хорошинарник. Капитально телятник и птичник, соорудили здание для красных животных. Вечером с часами отдыха, послушать доклады, поделиться опытом.

В 1956 году мы механизировали тракторный парк, установили обрели три грузовых автотранспортных средств.

На строительстве чаев, субботники и воскресники нам за один год сдать в эксплуатацию производственных объектов, построить 13 домов. Почти все дома индивидуальными.

Учитывать запросы населения

В Пресновском районе работает 117 торговых предприятий, в том числе 11 столовых. Рост товарооборота в этом году увеличился на 25 процентов по сравнению с 1955 годом. Но потребность в товарах с каждым днем возрастает, и работникам кооперации нужно лучше знать запросы населения. Изучение же спроса покупателей проводится неудовлетворительно. Председатели сельпо не знают, какие товары требует население, и поэтому невозможно правильно составить заявку промышленным базам. Это сказало на выполнении плана. 60 торговых предприятий и пять столовых не реализовали задания.

Незнание запросов покупателей привело к тому, что нынче в район завезено в два раза меньше хлопчатобумажной ткани, снизилось поступление резиновой обуви. Между тем все эти товары и продукты имеются на складах облпотребсоюза.

Правление райпотребсоюза должно заниматься анализом поступающих товарных фондов, изучать запросы покупателей.

Ф. ДЕМЧЕНКО.

Пресновский район.

НОВЫЕ АВТОМАШИНЫ — ЛУЧШИМ ВОДИТЕЛЯМ

На днях в Баянскую МТС прибыли 11 новых автомашин. Автомобили были распределены между опытными водителями, которые дали слово, что они сделают все для того, чтобы наилучшим образом использовать вверенную им технику.

Хорошо работают на новых машинах братья-шоферы Петр и Иван Мартыновы.

— Главным условием для предупреждения преждевременного износа узлов автомобиля, — говорит Петр Мартынов, — являются своевременные технические осмотры, немедленное устранение выявленных дефектов и неисправностей. При правильной эксплуатации и хорошем уходе за техникой даже по степным дорогам на машине ГАЗ-51, например, можно пройти до капитального ремонта свыше 100 тысяч ки-

ТЕАТР

В областном драматическом театре с успехом идет спектакль «Омут», инсценировка Э. Фабра широкоизвестного романа О. Бальзака «Жизнь холостяка». Спектакль поставлен главным режиссером театра Г. И. Пушкарёвым.

В романе «Жизнь холостяка», входящем в «Человеческую комедию», Бальзак с присущей ему конкретностью и обобщающей силой рисует образы двух наполеоновских офицеров Филиппа Бридо и Макса Жиле, двух хищников, любящих средствами прокладывающих дорогу к богатству и наживе. Роман отличается сильной антимилитаристической направленностью, органической связью повседневной жизни маленького французского городка с социально-политическими вопросами своего времени.

Инсценировав роман, Фабр перенес центр тяжести с образов Бридо и Жиле на Жана Руже и Флору Бразье. «Омут», или в другом названии «Хищница», несколько потерял от этого балзаковскую остроту, но все же в произведении Фабра ярко и убедительно показано, как в круговороте событий мелкие и крупные хищники стремятся овладеть богатством. В этой борьбе за деньги нет ничего святого: любовь, долг, привязанность — все это лишь средства достижения цели.

Говоря о новой постановке театра, нельзя не отметить прежде всего верное режиссерское прочтение пьесы. Не показ хищницы стал главным в его работе — Флора на только хищница, но и жертва, — а показ жизненного омута, власти денег, в нем царящей, является идеей спектакля. Правильный режиссерский замысел, серьезная подготовка, усилия творческого коллектива, верно воспринявшего идею пьесы, и позволили создать интересный спектакль, свидетельствующий о значительных возможностях театра.

Но верное режиссерское определение жанровых и стиливых особенностей спектакля — только одна сторона дела. Замысел режиссера переведен на язык конкретно-сценический, нашел правильное выражение в образах спектакля

ПОИСКИ И НАХОДКИ

К ПОСТАНОВКЕ СПЕКТАКЛЯ «ОМУТ» В ТЕАТРЕ ДРАМЫ

В роли Флоры Бразье в спектакле занята заслуженная артистка Казахской ССР Т. И. Кучина и артистка Л. П. Пушкарёва. Образы, созданные ими, несколько различны. Женщина обаятельная, сильная, способная любить и ненавидеть, умеющая и скрыть свое истинное лицо — такова Флора Пушкарёвой. Да иной и не может быть Флора-Баламутка, девчонкой без роду, без племени, пришедшая в дом Руже, впитавшая в себя дух и стремления этого дома. Здесь она получила кое-какое образование, привыкла приспосабливаться к жизни, но чувства ее дремали, пока не появился Макс Жиле.

Флора Пушкарёвой умеет держать себя, может и постоять за себя, но ей далеко до хладнокровия и расчетливости Жиле. Она игрушка в его руках, и Макс умеет извлечь из этого выгоду. Пушкарёва мягко и тонко, пользуясь различными средствами сценической выразительности, раскрывает характер Флоры. Особенно удачно проводит артистка сцены обольщения Филиппа, разговора с Потелем в четвертом действии, когда Флора снова (и в который раз!) убеждается, что для всех окружающих она не человек, а добыча.

Несколько иная Флора — Т. И. Кучиной. Ее Флора более определена — менее привлекательна, временами даже вульгарна. Она может не только топнуть ногой на Руже, но и обойтись с ним как с вещью. Т. Кучиной удаются сцены с Максом Жиле, но в сценах с Филиппом Бридо и в четвертом действии хотелось бы видеть ее более уверенной, более сильной, более выразительной.

Такой же упрек хотелось бы сделать артисту Н. С. Клименко — Филиппу Бридо. В отличие от Е. И. Запечного — другого исполнителя этой роли, который играет внешне даже привлекательного, с леплыми манерами человека, уверенного в себе, способного увлечь, заговорить, убедить, Клименко создает образ этакого рубаки, нахала и диника, прямо идущего к своей цели. В соответствии с этим у Клименко — резкий голос, бесцеремонные ма-

«способен стать либо крупным политиком в высоких сферах, либо подделом в частной жизни, смотря по обстоятельствам своей судьбы». Тот Макс, которого мы видим в спектакле, своим умом выбрал второе. Артист Н. П. Найденов в роли Макса Жиле хорошо передает его внешние и внутренние качества. Макс не глуп, осторожен, расчетлив, умеет располагать к себе людей, недаром же он верховодит «рыцарями безделья», наводящими ужас на искуденских обывателей.

Перечень удачных актерских работ можно было бы продолжить, потому что в целом спектакль отличается ансамблированностью, и только Агата Бридо, подчеркнутая аристократичная и нарочитая, несколько выпадает из спектакля. Артистка З. С. Гранько явно не использует возможностей, заложенных в образе. В ряду удачных можно назвать работы Г. А. Струцкой (служанка Ведия), Ф. Макарова (Орсанто), Д. Г. Леонова (Кучек). Многие сцены начинают звучать совсем по-иному, когда появляется Ведия с ее постной, физиономией, семенящей походкой, с вечным стремлением подслушивать и подсматривать. У Ведии, как и у других, один бог — деньги. И за них она готова служить кому угодно, хоть Флоре, хоть Филиппу.

Хорош яркий и чуточку картинный Орсанто — полуденник, полудруг Макса Жиле. Артист Макаров изображает его истинным корсиканцем, пылким, способным на большую привязанность, и хорошо, что яростный взрыв негодования против Филиппа Бридо, убившего его господина, сменяется искренним «Да, вы его любили», обращенным к Флоре. Орсанто в этот момент убедителен и человечен. Значительную нагрузку в спектакле несут образы капитана Потеля (артист Пушкарёв), капитана Ренара (заслуженный артист Казахской ССР М. Александров), Жозефа Бридо (артист З. Вершинин).

А это очень важно. Не секрет, что в нашем театре многие спектакли быстро «стареют». Новая постановка имеет все возможности избежать такой участи. Она



ется спрос на приемники, диоприемник «Родина — емник.

нимок В. Шейкина,

ает"...

е, услышав магическое, председатель колхоза сился:

Надо только собрать кол-таву они хозяева...

д колхозниками, Ф. Е. казал им о том, что пред-

организации, услышав о то хозяйства и колхозни-

лес, известь, теплую все колхозники повери-

онно подозревая обман, председателя, солидная

кого филантропа, при- на собрании, заставили

нающихся. Может быть, и жут помощь? К тому же

ка и проверка их посевных качеств организованы плохо. Из 43753 центнеров семян на 1 декабря очищено лишь 20315 центнеров.

Тревожное положение и с посевным материалом создано в колхозе «Жана турмыс» (пред. тов. Сергеев). До сих пор

(пред. тов. Константинов) и других хозяйствах.

К сожалению, все это мало тревожит руководителей МТС и колхозов, которые, как и в минувшем году, затягивают подготовку посевного материала к весне 1957 года.

Р. ФАИЗОВ.

Отвечаем читателям

Меры приняты

Т.т. Шмаков и Сильченко обратились в редакцию с письмом, в котором указывали на неправильные действия счетовода колхоза имени Сталина, Полудинского района, т. Тонконогова. При начислении трудодней работникам, прибывшим для оказания помощи колхозу в очистке и сушке зерна, Тонконогов обчитывал их. Недобросовестно относится счетовод к своим обязанностям. Зачастую в отсутствие председателя колхоза он вовсе не выходит на работу. Был случай, когда он в разгар уборки картофеля предложил одной из колхозниц работать на его собственном огороде.

Из Полудинского райисполкома в редакцию сообщили, что письмо было обсуждено на заседании правления колхоза. На счетовода Тонконогова наложено взыскание.

Постоянно груб с подчиненными заведующий Октябрьским райздравотделом т. Баневич. Ему ничего не стоит выгнать сотрудника из кабинета, накричать, унижить. Тем же, кто жалуется на него в вышестоящие организации, Баневич приказывает в его присутствии писать опровержение. Так было, например, с фельдшером Кузовковой. Не гнушается заведующий райздравотделом и присвоением денег, незаконно увеличивая себе заработную плату. Обо всем этом рассказали авторы письма из с. Маревки.

Редакция сообщила об этом в облздравотдел. Оттуда после проверки подтвердили указанные факты. На совещании ме-

дицинских работников т. Баневичу сделано предупреждение. Поставлен вопрос о замене заведующего райздравотделом.

Агроном колхоза «Непобедимый», Пришимского района, т. Яншин написал в редакцию о недоброжелательном отношении к нему председателя колхоза т. Осипова. Осипов создал для него невыносимые условия, всячески пытался показать в невыгодном свете работу агронома перед районными руководителями. Тов. Яншин просил принять меры, чтобы для его работы были созданы более нормальные условия.

Письмо было направлено в Пришимский райком партии с просьбой от редакции вмешаться во взаимоотношения председателя и агронома. Секретарь райкома т. Ординарцев сообщил, что после проверки, подтвердившей заявление т. Яншина, председатель колхоза т. Осипов строго предупрежден.

В письме т. Миронова рассказывалось о неполадках в работе радиоузла села Кривозерки, Петропавловского района. Летом нынешнего года, например, жители села не слышали радио в течение двух месяцев.

Из Петропавловского исполкома райсовета нам сообщили, что в письме указан факт, действительно имевший место. Радиоузел не работал из-за неисправности аппаратуры. В настоящее время неполадки устранены.

Положение фермеров в США

За последнее время, особенно в период предвыборной кампании, печать и видные деятели обеих политических партий США — демократической и республиканской — много внимания уделили положению фермеров в США. Это объяснялось предвыборными соображениями, а отнюдь не стремлением найти пути для облегчения тяжелого положения огромной массы мелких и средних фермеров. По свидетельству газеты «Нью-Йорк таймс», «в 1956 году фермеры опять бунтуют». «Трудно определить, — указывает газета, — масштабы бунта фермеров».

Чем же вызван этот «бунт» американских фермеров? Прежде всего снижением их доходов и серьезными трудностями, переживаемыми большинством мелких и средних фермерских хозяйств.

По официальным данным, чистый доход фермеров США в текущем году составит менее 10 миллиардов долларов, в то время как в 1955 году он равнялся 10,6 миллиарда долларов, а в 1954 году — 11,8 миллиарда долларов. Данные о реальных доходах отдельных групп фермеров показывают, что 50 процентов фермерских семей получают в год менее 1.750 долларов, а 32 процента — менее 1.000 долларов.

В результате процесса концентрации сельскохозяйственного производства, постоянного падения закупочных цен на продукты сельского хозяйства и роста издержек производства — расходов на сельскохозяйственные машины, удобрения, семена и т. д. — в США происходит разорение мелких и средних фермеров. По данным сельскохозяйственной переписи, за период с 1950 по 1954 год число ферм в США сократилось почти на 600.000, или на 11,1 процента. Следует указать, что наибольшее сокращение — 449 тысяч — падает на мелкие и средние фермы. За этот же период число крупных ферм с земельным участком от 500 до 999 акров увеличилось на 5,1 процента, а ферм в 1000 акров и выше — на 7,5 процента.

Эта тенденция в сельском хозяйстве сознательно поддерживается правительством США, политика которого соответствует интересам крупных фермеров, трестов и сельскохозяйственных корпораций. Правящие круги не скрывают, что они хотят, как указывал журнал «Фармерс юнион геральд», «сгнать с земли мелких фермеров и пополнить ими рынок труда».

Средним и особенно мелким фермерам, которым постоянно грозит разорение, приходится вести упорнейшую борьбу за существование. Чтобы отсрочить день неминуемого разорения, они все больше влезают в кабальные долги. В нынешнем году общие долги фермеров достигают 16,9 миллиарда долларов по сравнению с 13,9 млрд. долларов в 1952 году. В связи с этим журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт» писал: «Долги фермеров, которые постоянно росли с 1951 года..., сейчас находятся на самом высоком уровне со времени окончания второй мировой войны». В настоящее время задолженность фермеров США значительно превышает их среднегодовой чистый доход. Кроме того, американские фермеры вынуждены уплачивать огромные налоги на недвижимое имущество и различные местные и штатные сборы, которые составляют внушительную сумму. Одни только местные и штатные налоги на недвижимость составили в 1955 году около 1 миллиарда долларов.

Несмотря на крайне тяжелое положение, мелкие фермеры упорно держатся за свои участки, так как они представляют собой, хотя и очень мизерный, но все же какой-то источник существования. С 1951 года вдвое увеличилось число фермеров, которые, помимо работ на своей ферме, выполняют различные работы на стороне. Но, несмотря на это, средний доход фермеров падает с каждым годом.

Основной причиной снижения фермерских доходов в США является постоянное падение оптовых закупочных цен на сель-

водства. Так, в 1955 году оптовый процент на молоко и процентов, в пшеницу — 2 цента, овес — процентов и

Следует отметить, что на сельское хозяйство не делает изъятий для мелких фермеров. Различия сейчас цены выше довоенных объясняется потребностью в увеличенном количестве личных деловых операций, личных карманов — разница между закупочными и продажными ценами, по которым продукты продаются, например, в 3,5 раза дороже. На рынке (Калифорния) ценам в 6 раз, которые ком- ро-

На подобии живут огромные временно и фермеры прибыли одни серьезных комп первом кварт долларов по долларов в се года.

В текущем дится фермер и юго-западн ся жесточайш американской процентов ур-

Крайне стеложение осно дит к сокращ хозяйственны

ой Ассамблеи ООН

необходимость в такого рода, тогда, на последнюю которая означает прямой призыв демократического

опорание национальных стран и их внутреннюю неральную линию иненных Штатов емя-главное внешнеполитики и ческой разведки Венгрии, но как это лишь часть ых действий провисимых стран, о плана завоевания. Это обстоятельство-необходимым, что-иненных Штатов дела суверенных действия против ждения Генераль-

остранно говорил Он даже не послед здесь роль «заочих».

ека и основных гавитель США? сей счет свое особой связи я позобитых недавнеиз малых стран темала подвергадению, инспирическими кругами олий «Юнайтедцью вооруженной гвие тогда было кратическое праивившее прекраых ресурсов инои.

для венгерского витель США? итель США не в роли прорэка.вою мечту за дей-

вителью США обратить свой взор на положение хотя бы в некоторых странах Латинской Америки, с которыми Соединенные Штаты строят свои отношения, очень напоминающие отношения между гитлеровской Германией и поработанными ею странами.

А. А. Соболев отметил, что делегатами, выступавшими в поддержку американской резолюции, упорно замалчивается вопрос об американских военных базах и вооруженных силах США на чужих территориях. В то же время распространяется клевета по адресу Советского Союза и его вооруженных сил, оказавших по просьбе венгерского правительства помощь венгерскому народу в разгроме фашистского гнета.

В связи с этим советская делегация, заявил А. А. Соболев, считает необходимым еще раз напомнить, что советские войска в Венгрии находятся согласно Варшавскому договору и что вопрос о пребывании советских войск в Венгрии входит исключительно в компетенцию правительств СССР и Венгрии.

Советская делегация уже заявляла, что недостойная политическая спекуляция вокруг событий в Венгрии, подстрекательство и поощрение остатков венгерских фашистских лутчиств, попытки использования Организации Объединенных Наций в целях нажима на суверенные и независимые государства могут лишь привести к серьезным последствиям, ответственность за которые целиком ложится на международную реакцию, которая продолжает проводить авантюристическую политику «с позиции силы».

Советская делегация по-прежнему считает, что необходимо снять с обсуждения лозорную для ООН резолюцию США и других стран и решительно пресечь все попытки вмешательства во внутренние дела Венгерской Народной Республики и других стран народной демократии.

Явно провокационный характер американской резолюции отметил представитель Марокко Бе-Абуд. Он заявил, что не понимает, почему поднимается такой шум вокруг венгерского вопроса, тогда как к агрессорам, бесчинствующим на территории Египта, западные страны относятся

БУДАПЕШТ ВОЗВРАЩАЕТСЯ К НОРМАЛЬНОЙ ЖИЗНИ

БУДАПЕШТ, 13 декабря. (ТАСС). Сегодня Будапешт живет нормальной мирной жизнью. Возобновили работу все виды общественного транспорта: трамваи, автобусы, метрополитен, троллейбусы. Утром, например, по восстановленным трамвайным маршрутам курсировало свыше 1.100 поездов.

На всех фабриках и заводах возобновилось производство. На таких крупнейших в столице предприятиях, как электрокомбинат «Эдешюлт изсо», машиностроительный завод Ланг, вагоностроительный завод Ганц, тракторный, автомобильный и другие заводы, на работу вышли почти все рабочие.

Разрыванию производства мешает острый недостаток угля и электроэнергии. В связи с этим рабочие советы некоторых фабрик и заводов Будапешта направляют значительные группы трудящихся со своих предприятий на работу в угольную промышленность.

Трудящиеся Будапешта и других промышленных центров страны весьма одобрятельно и сочувственно встретили предложения председателя Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Яноша Кадара, высказанные им в беседе с делегациями рабочих. Как известно, эти предложения направлены на быструю и полную нормализацию жизни страны.

Рабочие Чепельского металлургического комбината заявили, что они окажут решительную поддержку правительству в его борьбе с контрреволюционерами и саботажниками, за планомерное осуществление правительственной программы из 15-ти пунктов.

«ВСЕ ЕГИПЕТСКИЙ НАРОД ОТНОСИТСЯ К СОВЕТСКИМ ЛЮДЯМ С БОЛЬШОЙ СИМПАТИЕЙ»

КАИР, 14 декабря. (ТАСС). Президент Египта Гамаль Абдель Насер принял сегодня делегацию Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, доставившую в Египет медикаменты и продовольствие, переданные трудящимися Советского Союза в дар египетскому народу.

К советско-монгольским торговым отношениям

В результате переговоров, протекавших в обстановке дружбы и сотрудничества, 14 декабря с. г. в Москве подписан Протокол о товарообороте между СССР и Монгольской Народной Республикой на 1957 год.

В соответствии с этим Протоколом Советский Союз будет поставлять в Монгольскую Народную Республику товары народного потребления, медикаменты, тракторы, сельскохозяйственные машины, автомашины, различное оборудование, а так-

же нефтепродукты, прокат металлов и другие материалы для нужд народного хозяйства.

Монгольская Народная Республика, как и в прошлые годы, будет поставлять в Советский Союз мясной скот, масло животное, шерсть, козсырье и другие продукты животноводства и охоты.

Протокол подписали: с советской стороны—Министр внешней торговли Н. Г. Кабанов, с монгольской стороны—Заместитель Председателя Совета Министров МНР С. Лубсан.

Чем это вызвано?

Американские власти запретили советским спортсменам проезд через территорию США

ВАШИНГТОН, 13 декабря. (ТАСС). Агентства печати опубликовали вчера сообщения о том, что американские власти отказали группе советских спортсменов — участников олимпийских игр в Австралии разрешить при возвращении на Родину проезд через территорию США на самолете компании «Пан-Америкэн эйруэйс». В этих сообщениях приводятся, в частности, заявления представителя американских иммиграционных властей в Вашингтоне. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, он утверждал, что советские спортсмены «не запрашивали разрешения на перелет через США».

Заявление этого представителя вызывает удивление в связи со следующим. Несколько дней назад группа советских спортсменов — членов олимпийской команды СССР и членов советской спортивной делегации обратилась к американским представителям в Австралии за разрешением на перелет в рейсовом самолете американской авиакомпания при возвращении на Родину. Представители государственного департамента в Вашингтоне в ответ на запрос советского посольства заявили, что по установленной процедуре советские спортсмены — члены олимпийской команды, как и спортсмены других стран, могут пользоваться

правом перелета через США по представлении олимпийского удостоверения. Остальные члены делегации должны обратиться за получением транзитных виз на проезд через США. Несмотря на это заявление, американские власти отказались выдать такие визы. В ответ на повторный запрос советского посольства государственный департамент сноза подтвердил 10 декабря заявление, сделанное ранее по поводу порядка проезда советских спортсменов через США. Однако после этого подтверждения представители американской компании «Пан-Америкэн эйруэйс» заявили, что американские власти запретили компании выдавать билеты советским спортсменам на проезд над территорией США. 11 декабря представители государственного департамента вопреки сделанному ими ранее заявлению уведомили советское посольство в Вашингтоне, что после «рассмотрения» этого вопроса государственный департамент пришел к выводу, что группа участников советской спортивной делегации может лететь только до Лос-Анжелоса, а затем после «соответствующей» договоренности вылететь через Северный полюс в Скандинавию, минуя, таким образом, территорию США.

ПРИСОЕДИНЕНИЕ СААРСКОЙ ОБЛАСТИ К ФРГ

БОНН, 14 декабря. (ТАСС). Сегодня бундестаг ФРГ ратифицировал Франко-

Правление Коммунистической партии Саара направило сегодня в западногерман-

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). Генеральный Комитет рекомендовал Генеральной Ассамблее включить в повестку дня текущей сессии предложенный делегацией Советского Союза вопрос о вмешательстве Соединенных Штатов во внутренние дела стран народной демократии и об их подрывной деятельности против этих государств. Официальное название вопроса: «Жалоба Советского Союза на вмешательство США во внутренние дела Албании, Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии и о подрывной деятельности против этих государств». Рекомендация Генерального Комитета предусматривает рассмотрение этого вопроса сначала в Специальном политическом комитете, а затем на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

С обоснованием предложения делегации Советского Союза о включении в повестку дня XI сессии Генеральной Ассамблеи вопроса о вмешательстве США во внут-

ренние дела стран народной демократии и о подрывной деятельности против этих государств в Генеральном Комитете 13 декабря выступил В. В. Кузнецов. Он отметил, что вопрос о вмешательстве США во внутренние дела стран народной демократии и о подрывной деятельности против этих государств имеет свою длительную и весьма неприглядную для США историю. Проведение подрывной политики против указанных стран поднято в Соединенных Штатах до государственного уровня.

Подробно остановившись на некоторых фактах и документах, характеризующих подрывную деятельность США против стран народной демократии, В. В. Кузнецов убедительно показал, что эта деятельность США расширилась до весьма опасных для дела мира пределов.

— Подрывная деятельность США, вмешательство их во внутренние дела суверенных государств, — заявил глава совет-

ской делегации, — несовместимы с принципами ООН. Эти действия ведут к обострению международной обстановки и создают серьезную угрозу международному миру и безопасности. ООН не может оставаться в стороне и не бороться с действиями, противоречащими основной цели, для которой она создана, а именно «избавить грядущее поколение от бедствий войны».

Указав, что долгом Организации Объединенных Наций является принятие срочных мер к прекращению подрывной деятельности и всякого рода вмешательства со стороны США во внутренние дела других государств, В. В. Кузнецов предложил, чтобы Генеральная Ассамблея рассмотрела этот вопрос на данной сессии и чтобы ввиду важности и срочности указанного вопроса обсуждение состоялось на ближайшем пленарном заседании Ассамблеи, без передачи в Комитет.

К событиям в Северной Ирландии

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Газеты приводят подробности о событиях в Северной Ирландии, где в ночь на 12 декабря партией «Ирландская республиканская армия» были организованы выступления в знак протеста против раздела Ирландии.

По сообщениям печати, были взорваны мосты в Фермана и Дерри, уничтожена радиотрансляционная станция Би-Би-Си в Лондондерри, подожжено здание суда в Магерарфелте (графство Дерри). Была предпринята также попытка уничтожить радиолокационную станцию английской авиации в бухте Мерлоу (графство Антрим). Газета «Манчестер гардиан» считает, что это были «крупнейшие атаки», предпринятые «Ирландской республиканской армией» после 1920—1921 года.

Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, 12 декабря совет «Ирландской республиканской армии» опубликовал в

Дублине заявление, в котором говорится, что «сопротивление английскому господству в оккупированной Ирландии теперь достигло решающего этапа... Возглавляемые добровольцами «Ирландской республиканской армии», наши люди в шести графствах вели борьбу против врага.

Это — вековая борьба против английской агрессии».

«В этот тяжелый час, — указывается в заявлении, — все ирландцы и ирландки на родине и за ее пределами должны забыть о своих расхождениях, политических или религиозных, и сплотиться вокруг знамени национального освобождения».

В заключение заявления подчеркивается: «С разделом Ирландии Англией и подчинением северной части страны английскому политическому контролю, а также с английским экономическим господством на юге надо покончить навсегда... Наша

цель — независимая, объединенная, демократическая Ирландская республика. За это мы будем бороться, пока захватчик не будет изгнан с нашей земли и пока победа не будет за нами».

12 декабря политическая организация ирландских националистов «Синн Фейн» опубликовала в Дублине заявление, которое гласит:

«Ирландцы снова поднялись на вооруженное восстание против английской агрессии в Ирландии. Организация «Синн Фейн» заявляет ирландскому народу, что она гордится восставшей нацией и призывает народ Ирландии оказывать всяческую помощь, какую он только может, солдатам Ирландской республиканской армии».

Далее в заявлении говорится: «Только когда Ирландия будет полностью свободной и независимой, в ней воцарится мир».



Производство Вроцлавской киностудии художественных фильмов. Фильм дублирован на киностудии «Союзмультфильм». Выпуск

ОРСу Петропавловского
отделения дороги
ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер-ревизор и бухгалтеры для работы в столовой и хлебопекарне. Обращаться: ул. Омская, 1

С 15-го декабря 19
в кинотеатре «У»
проводится тематический вечер, посвященный чешской дружбе. С 15-го экрана кинотеатра демонстрируется новый художественный фильм «Совесть»

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-51; зам. редактора—1-52, ответ секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—5-53, промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 (два звонка), всем трудящимся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53 При доставке